

斯拉维扬斯克通往外界最后一条道路被封锁 乌克兰冲突4天内致50多人死亡

乌克兰国家安全和国防委员会秘书安德烈·帕鲁比4日说，乌克兰武装部队将扩大打击反政府武装人员的“反恐行动”。当日，乌东部城市斯拉维扬斯克反政府武装人员说，政府军已封锁那里通往外界的最后一条道路，整个城市完全陷入封锁。



5月5日，在乌克兰东部城市顿涅茨克东南15公里外的郊区，车辆驶过当地民众设置的路障。 新华社发

已有50多人死亡

法新社援引帕鲁比的话报道，乌克兰武装部队的行动将扩大到“极端分子和恐怖分子非法活动的其他城镇”。

反政府武装人员当前仍然控制着乌克兰东部地区10多座城镇。乌克兰政府部队本月2日开始对反政府武装发起新一轮攻势，行动范围已由最初的顿涅茨克州斯拉维扬斯克市逐渐扩大到周边一些城镇。

法新社记者4日在顿涅茨克州康斯坦丁诺夫卡镇附近看到，反政府武装人员放弃了一个冒烟的检查站，随后在市中心匆忙构筑街垒。

一名反政府武装人员对法新社说，在该镇电视塔附近的战斗持续了一整夜。

斯拉维扬斯克市中心4日局势相对平静，但当地居民称，越来越难以获得基本的食品供应，因为乌克兰部队已经连续多日包围了这座人口16万的城市。

当地媒体报道，在顿涅茨克州南部港口城市马里乌波尔，有4人在3日夜间的交火中受伤，反政府武装人员目前仍然占据着当地市政厅。

自本月2日以来，乌克兰东部和南部地区的冲突和

暴力活动已经造成50多人死亡。

当地警局负责人被解职

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克4日抵达南部黑海港口城市敖德萨，与“当地社会、政治、文化和经济方面的领导人会谈”。

亚采纽克在发言中指责当地警察部队作风腐败，未能控制局势，表示如果警察尽到职责，“这些恐怖组织就会被挫败”。他说，当地警局负责人已被解职。

亚采纽克还指责俄罗斯在敖德萨制造混乱。他说，俄罗斯企图在敖德萨“重演在乌克兰东部地区发生事情”，这是俄罗斯“摧毁乌克兰计划的一部分”。

俄罗斯总统普京的发言人德米特里·佩斯科夫3日表示，基辅当局及其西方支持者应该为敖德萨发生的流血事件负直接责任，因为“实际上是他们挑起了流血冲突”。

数百名乌当局的反对者4日包围了敖德萨一所警察局，要求释放在2日冲突后遭到逮捕的同伙。敖德萨地区警方一名发言人说，警方在冲突后共逮捕了约170人，其中约50人已经获释。

法新社报道，当地亲政府民众计划举行游行，这可能引发与反政府民众的新一轮冲突。 新华社供本报特稿

朴槿惠誓惩海难责任人 遇难者遗体可能已不在客轮内

韩国总统朴槿惠4日造访珍岛彭木港，与大约50名“岁月”号客轮失踪乘客的家属会面，承诺全力搜寻失踪乘客并严惩事故相关责任人。

截至4日晚，“岁月”号搭载的476人中，174人获救，262人确认遇难，仍有40人失踪。

珍岛是距“岁月”号沉没海域最近的岛屿。“岁月”号事故至今，一些家属一直在珍岛等待失踪亲人的消息。朴槿惠试图安慰家属，承诺继续搜寻失踪者。

“你们肯定觉得皮肤在灼烧，”她说，“每当想到你们的感受，我心如刀绞。”

“我有过去家人的经历，我清楚这种悲伤，”朴槿惠对家属们说，“还有许多人没有回来……我们会竭尽全力，直到最后。”

朴槿惠说，从“岁月”号事故的发生到政府处理善后，她感到“无尽的责任”。她承诺严厉处罚事故责任人，包括未能履行职责的政府官员。

“任何对事故负有责任以及犯有刑事罪行的人，都会受到严厉惩罚。”朴槿惠说。

现阶段，已有19人因涉嫌与“岁月”号事故有关而遭逮捕，包括船长以及多名负责掌舵、操控、导航的航务人员。朴槿惠本人的支持率也因事故大幅下挫，她已经代表政府向民众道歉。

随着时间推移，一些船上乘客或客轮的物品在远离客轮沉没地点被发现，不少人开始担心部分遇难者遗体已经不在客轮内。

一艘渔船2日在距搜寻地点4公里的海域找到一具遗体；之前两天，一具遗体在距离搜寻地点2公里处被发现。 据新华社电

■搜寻马航MH370航班

澳马中三方会商 将以商业模式邀请各方参与

就马航370航班搜寻工作，澳大利亚、马来西亚和中国三方部长级会议当天在澳大利亚堪培拉举行，会上决定继续搜寻，并尽快转入新阶段，重点加强水下搜寻。

中方在会上表示，搜寻应该不间断、不停止、不放弃、不松懈，这是我们对机上人员家属的责任。中方支持并将积极参与下一阶段水下搜寻。目前，中方舰船和专家仍在澳大利亚参与搜寻工作。

部分与会官员在三方部长会后介绍，从本周晚些时候起，一个国际专家组将重新分析搜寻行动至今获得的所有数据，以再次确认正确的搜寻区域。

“我们已经到了这样一个阶段，一个非常明智的做法是，回头看看所有收集到的数据、以及所有的分析；确认其中没有缺陷，确认假设是正确的，确认分析是正确的，以至推论和结论是正确的。”澳大利亚搜寻马航客机联合协调中心总协调人安格斯·休斯敦说。

多国飞机和船只过去几周一直在澳大利亚以西的南印度洋海域搜寻，但迄今没有找到失踪客机。

参与搜寻的国家现在正在联系其他国家政府和企业，试图找到一种比美国海军“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器下潜能力更强的搜寻设备。

新设备可能在两个月后才能下水，在此之前，“蓝鳍金枪鱼”将继续作业。 据新华社电

菲美举行 “肩并肩”联合军演

菲美“肩并肩”联合军事演习5日在菲律宾武装部队总部阿吉纳尔多军营拉开帷幕。双方共有约5500名官兵参加此次为期两周的演习。

菲律宾外交部长阿尔伯特·德尔罗萨里奥、国防部长博尔泰雷·加斯明、美国驻菲大使菲利普·戈德堡和菲全国武装部队总参谋长埃曼努尔·包蒂斯塔出席了开幕式。

演习将侧重海上安全和海上监视，旨在提高两军应对恐怖主义等威胁以及协同行动的能力。演习地点包括马尼拉、巴拉望岛、打拉省克罗山谷、邦板牙省克拉克空军基地和甲米地省特尔特海军基地等。

“肩并肩”是菲美年度常规联合军演，旨在加强两国在应对恐怖主义、海盗、走私以及自然灾害等方面的合作。 据新华社电

新闻链接 瑞士冻结亚努科维奇等人近两亿美元资产

4日，瑞士媒体报道，瑞士检方启动对遭乌克兰议会解除总统职务的维克托·亚努科维奇等人调查，冻结涉案资金近两亿美元。

瑞士政府2月底下令，冻结20名乌克兰人在瑞士资产，包括亚努科维奇及其儿子亚历山大。3月，瑞士追加冻结另外9名乌克兰人在瑞士资产。瑞士媒体报道，瑞士检察官已经对上述人员展开5项调查，涉

及洗钱等罪名。

瑞士媒体称：“联邦检察官办公室说，与调查相关的大约1.7亿瑞士法郎（约合2亿美元）资产已被冻结。”

今年2月，乌克兰议会通过解除亚努科维奇总统职务等一系列决议，乌克兰临时政府随后签发逮捕令，通缉亚努科维奇。 据新华社电

一艘中国渔船在太平洋起火沉没 多人伤亡 美空军救助两名严重烧伤中国渔民

美国戴维斯-蒙森空军基地4日说，空军救援人员在距墨西哥西海岸近2000公里的海域救助两名严重烧伤的中国渔民。

位于美国亚利桑那州的戴维斯-蒙森空军基地女发言人莎拉·斯文内森少校4日说，一艘中国渔船2日在太平洋起火沉没，两名中国船员遇难，两人受重伤，据信另有6人失踪。

斯文内森说，一艘委内瑞拉渔船2日下午5时左右发送求救信号，报告在墨西哥卡博圣卢卡斯以西1770公里处的一个救生筏上发现11名中国船员。空军救援协调中心接收到这一信号。

委内瑞拉渔船上的船员说，4名中国船员严重烧伤。美国空军随后确认，救生筏上确有11名中国船员，其中4人被烧伤，4人中的两人因伤势过重身亡。

目前，7名身体状况良好的中国船员已搭乘另一艘悬挂中国国旗的渔船返回中国。

目前中国驻洛杉矶总领馆正在核实上述情况，但尚未确认死伤者国籍、身份和船只等具体情况。渔船起火沉没细节不详。

美联社、哥伦比亚广播公司等美国媒体报道了救援细节。

报道说，美国空军第563救援行动大队行动中心3日下午派遣伞兵救援人员飞行将近11个小时后空降至事发海域，使用两艘充气船接近那艘委内瑞拉渔船。救援人员在船上治疗伤员直至4日上午。

而后，一边是委内瑞拉渔船尽可能驶向海岸，一边是直升机尽可能朝事发海域飞行，去“迎”渔船。

直升机最终吊起救援人员和那两名伤员飞往墨西哥的卡博圣卢卡斯。按计划，两名伤员在卡博圣卢卡斯接受治疗后将由另一架飞机送往美国加利福尼亚州圣迭戈接受后续治疗。

新华社供本报特稿